

20. A folyó évi fosorozás eredményéről jelentés.
21. A város területén átvonuló országutaknak megállapítása tárgyában előterjesztés.
22. A folyó éven készítő burkolatok kijelölése iránti vélemény.
23. Javaslát a farkasok elpusztításának díjaztatása iránt.
24. A számadások 1876 végével való állásáról jelentés.
25. Egy hiányzó központi választmányi tag helyének választásán utján betöltése.
26. Juhász Károly volt nyomdász özvegyének kezdiáztatása ügyében jelentés.
27. Klieber Károlyné volt rajztanár özvegyének segély iránti kérvénye.
28. Scheer Bernát felelővitelei kérvénye az iránt, hogy az általa árverésen megvett legegyszerűbb föld árvelelőtel mentessék fel.
29. Barcz Lajos felelővitelei kérvénye, fizetésének kiadása iránt.
30. Dr. Legányi Gyula orvos, sebész oklevelének kihirdetése.
Debreczen, 1877. május 7.

Fővárosi hírek.

Királyné ő felsége e hó 23-án Ischibe utazik, s ottan fog időzni június végéig. — A Corvina ünnepély a jövő vasárnap nagy ünnepélyességgel közt fog megtartatni. — Závody Albin fiatal ügyvéd eljegyezte Festich Róza grófnőt. — Seik Sulejman elutasítása előtt egy művészi kidőgozásnak selyem papucsot adományozott Ráth főpolgármesternek s Kammermayer polgármesternek. — Egy kiválóan jeles tehetségű és köztiszteletben álló ügyvéd — Balassa István, buskomorsági rohamában öngyilkos akart lenni. — A mint beszél, vagyoni bukás előzte meg e szomorú katasztrófát, melyből sikerült még a gyorsan alkalmazott segélynek megmenteni őt. — Egy cseledő új pénzre kúcsingóvált elhatározta azt megsemmisíteni s bár a lopás sikerült is neki, nemosa élvezhette a pénzét a gyönyörűségeket, mert gaz tette felfedeztetett s átlet adva az igazságszolgálatának.

Vidéki hírek.

A Tisza áradása kezd naponként jelentősebbé válni. — Nagy-Váradon a régi kőszárny épületben, nyolc katona tölgyfátok töltésével foglalkozott, midőn a lőpor ismeret-

len okból fölbombant, s a katonák közül 3 meghalt. — öt pedig oly veszélyes sérüléseket szenvedett. — hogy a kőrodában reménytelenül fekszenek. — Szerencsen egy vegyi gyár és palinkafőzde robbant föl, hol egy ember esett áldozatul. A kár 16 ezer forint. — Verőce mellett Szlavóniában Imáncsi szolgabíró és emberei, Tóth, Sötönyi és Lacza rablókat elfogták. — a negyedik, a híres Seta Tista föléltette magát. — Visken egy régi pénzében emberi csontvázakat és többrendbeli ékszereket találtak.

Napi hírek.

Gyászjelentés. Buday Louise Buday Eerenz és neje Korányi Mária, Irén, Zoltán Mária és Ilona gyermekeink nevében is, mely fájdalomtól megírt szívtel tudatjuk felejtéssel emléke jó édes anyánk öz. Buday Ferenczné született Nagy Eszter asszonynak folyó 1877-ik év május hó 6-án, — délután — 2 órakor. — élte 57-ik évében, — hosszúságos betegség és szenvedések után, — végtel gyengülés folytán bekövetkezett csendes elhunyt. Az elhunyt földi részei f. hó 8-án d. u. 3 órakor fognak a kis-mester-utczai 1114. sz. háztól a ref. nagy-templomban tartandó ima után a czepléduczai sírkertbe örök nyugalomra tetetni mely végítzességételre rokonok barátok és ösmerősök tisztelettel meghívattak. Áldás és béke a kisenvedett hamvakra.

Gyászjelentés. Alig egy hét előtt felvett gyászunkban s így különben is szomorodott szívünk annál nagyobb fájdalommal tudatjuk felejtéssel ímam. testvérünk, illetőleg rokonunk — néhai SZÉKELY JÁNOS-nak folyó hó 7-én, d. e. 8 órakor, életének 23-ik évében, sorvasztó betegség folytán tartandó gyászok kimultát. Kinek is földi maradványai folyó hó 8-án, d. u. 4 órakor fognak a hatvanutczai 1577. számú házban tartandó egyházi szertartás után a római kath. sírkertben örök nyugalomra leteteni. Mely gyászok szertartására a boldogultnak rokonait, ismerőseit s a t. cz. közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1877. május 7. Özv. Székely József, szül. Erdélyi Mária; gyermekeim Amália, Róza, Mária, József, Ilka és Irén; továbbá: Székely Anna, férjével Pira Józseffel, Székely Amália, férjével Huszovics Odónnal; és Székely Károly nevében is.

Nyilvános köszönet. A debr. iparos ifj. önképző és betegegyógyító egylet könyvtára javára t. S z i k s z a y Lajos ur a bécsi világállítási tárgyak névjegyzékét adományozta,

melly szíves adományáért fogadják leghálásabb köszönetemet az egylet nevében. — Debreczen, 1877. május 7-kén. J u h á s z József egyleti könyvtárnok.

A szükség és inség napról-napra mindinkább érezhetően suvisodik különösen a szegényebb néposztály vailaira; különösen a legszükségesebb élelmiszer, a kenyér az, melynek ára már eddig is kétszeresen, sőt háromszorosan fejezkött. Ebből magyarázható aztán meg azon körülmény, hogy a házról-házra járó kérézők köldások, túrhetlen számban meg szaporodtak.

Szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinkkal, a midőn a mai lapunk egyik hírdetésére figyelmeltük, mely szerint Simkovic Béla kérészt a Berger-féle postakert, telepén a virágárusítást most a kertészeti idény elején megkezdte, ki is tudunkkal azon helyzetben van, hogy a közönség igényeit nagy készlet diszplántákkal kielégíteni.

A helybeli függetlenségi part tegnapelőtt d. e. tartott közgyűlésén a lelépett Boross László helyére aelőkül Kertész István választottat meg.

Legujabb és legolcsóbb c. atatérkép. Kutasi Imre könyv- és könyvnyomtatás-sajtó alatt van, s még e hét folyamában meg fog jelenni „A Fekete tenger és vidéke az orosz-török csataterrel” című térkép. Ezen térképet az első pillanatra már tervezte, beosztása is ajánlja, mert oly területeket foglal az magában, melyek eddig egyáltalán kiadásban nem jelentek meg E térkép a hadviselő országok minden határainak összképét nyújtja. — különös figyelmrel az orosz- és török-ázsiai tartományokra, valamint a Fekete tenger partvidékére és az európai érintkezési pontok fontosabb részére. Bolti árának: szines nyomtat 20 kr, fekete 10 kr. Ezen térképet a „Debreczeni Ellenőr” előfizetői kedvezménykép féláron kapják.

A „Puritas” című hajfestőszert áru látat a bécsi városi hatóság betiltotta, minthogy az az egészségre igen ártalmas. A hazai törvényhatóságok ez okból helygimnáziumi rendelettel felhívattak e hajfestőszert árultatását szigorúan megakadályozni.

A Hortobágyon levő jószágoknak a legelő adó kivételése czéljából számbavételére az illető ki-üldöttek vasárnap mentek a helyszínére, hol munkálataikat az egész héten át folytatták.

A helybeli kereskedők által tartott petróleum-készleteknek együttes raktárban tartása végett a városi tanács a kapitányi hiva-

talt megbízta, hogy a raktárnak a város alatt — mely ponton leendő felépítése tekintetéből alkalmas helyet szemeljen ki.

A városi tisztviselők által a himnlőltás a folyó év és hó 27-ik napján fog megkezdetni, folytatattik minden következő vasárnap délután 3 órakor; erről a lakosság közelebb házaikent kosztandó hírdetések útján bővebben értesítetik.

Délutáni posta.

Londoni hírek szerint Anglia 100,000 főre menő segédhadtestet elküldését ígerte a portának, ha az átengedi neki az Egyiptom feletti fenhatóságot és Kandia birtokát.

Orosz tiszti-körökben — mint Jassyból távirják — az a hír terjedt el, hogy Albrecht főherceg levelet intézett Miklós nagyherceghez, melyben neki szerencsét és győzelmet kíván.

London, május 7. A reggeli lapok közlik az angol választ az orosz körjegyzékre. A válasz ezeket mondja: A kormány megkapta a czár azon értesítést, mely szerint megparancsoltatott az orosz seregeknél, hogy a török határt átlépjék. A kormány mely sajnálatára nem fogadhatja el igazolásul Goresakoff herceg nyilatkozatait és következtetéseit, minthogy a porta a jegyzőkönyv visszautasítása daczára a reformok valósítását ismételve kijelentette. Goresakoff azon állítása nem találó, hogy a porta válasza minden reményt meghusított, és minthogy a porta jegyzéke a Montenegróval való békekötés lehetőségét nem zárta ki, — s határozottan hangsúlyozta, — a kölesítés türelemmel és mérséklettel talán többet lehetett volna elérni. — Oroszország lépése Európa érzelmeivel és érdekeivel össze nem egyeztető. Nagy orosz hadseregek összpontosítása a török

határon képezte a pacificatio lényeges akadályát. Az orosz invasio a nehézségeket eloszlattatni, s a keresztvének helyzetét javítani nem fogja. Az orosz kormány eljárása ellentétben van a párisi szerződés megállapodásaival a porta integrálásának tiszteletben tartása iránt. — Midőn a czár saját kezére járt el, elvált az európai egyetértéstől, valamint azon szabálytól is, — melyet innépélyesen helyeselt. — Ennek következményei beláthatatlanok, s a brit kormány nem helyeselteti Goresakoff herceg azon nyilatkozatát, hogy Oroszország eljárása Anglia és a többi hatalmak érdekében tekszik.

Bécs, máj. 7. A „Polit. Corr.” jelenti Bukarestből: A törökök tegnap formaliter megtámadták Beket várost és kikötőt, miután basibozukok már több nappal előbb rablókirándulásokat tettek azon tájra. — Több órai bombázás alatt több ház elégett s a kikötőben és a Julf folyón horganyozó több hajó fenékreferatott, melyek közt angol hrjók is voltak. Beketben, valamint a tegnap bombázott Oltenezában egyetlen egy embernyi örség sem volt.

A Debreczeni E. eredeti táviratai.

Alexandropol, máj. 8. Az oroszok a tenger és Legwa felé kémszemlét tartanak, s a muhesztatási magaslatozon állanak. A törökök elvonultak Tsuruksuból, — melyet a török flotta védelmez.

Szentpétervár, máj. 8. Az orosz hivatalos Correspondenz azt jegyzi meg, hogy Angliának a körjegyzékre adott válaszában nyilvánított aggodalmi alaptalanok. Oroszország Szerbia semlegeséget szigorúan tiszteletben fogja tartani.

Konstantinápoly, máj. 8. A török képviselőház eibe pár nap mulva heterjesztetik a moratoriumról szóló törvényjavaslat.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Fiókuizlet Debreczen.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

DEBRECZEN, m. k. sz. nagykereskedők, NAGY-VÁRAD, Budapest, Sz. Lászlóter és zöldfa ut. szögletén.

Deák és Erzsébetter szögletén.

AJÁNLJÁK GAZDAGON FELLÁTOTT

vászon-, pamut-, fehérenemű és divatáru raktárukat

legjutányosabb, határozott árak mellett.

Vászon cikkek:

Valódi rumburgi, kreász, irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő vásznakat, ugyszinte fehér és szines csinvasot, kanavaszt, továbbá sávolyozott és kamuka asztalteritekeket, káves-abrosz és csemegekendők, törülközők és zsebkendőket.

Pamut-áru cikkek:

fehér chiffon, percaill, batist-clair, moll, linon, crepe-lisse, bélés-mouszelin, viragos mouszelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, szines ingruha és butor percalokat, továbbá zsinór és piqne-velez szöveteket, béles-sirtinget és kroiszet.

Kész fehérenemű cikkek:

Férfiingek, vászon, chiffon, vagy szines percaillból, lábravalók, kézalók, gallérok, női ingek, percaill és velez corsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, ugyszinte mindennemű gyermek fehéreneműket, kész agy neműket (3 párna, 1 paplanlepedő). Egész kihazasítások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és saját budapesti gyárunkban elkészittetnek.

Divat-áru cikkek:

Legujabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövítt chalokat, gyapju, cachmir és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:

Nagyválasztéku gobelin ripsz és damasz butorszöveteket, ágy és asztalteriteket, ínom velour, szőnyegek és ágylőket, pokrócz, paplan és matraccokat, valódi pottendorfi kótópamut, ugmint mindennemű varró, selyem és czérnákat.

(61)

Pályázat.

Debreczen szabad kir. város törvényhatóságánál úresedésben levő egy 500 forint évi fizetéssel s ruházzal javadalmazott rend biztos és egy 200 ft évi fizetés, szabad lakás, ruházat és 10 hold föld hasznóvetével javadalmazott külső mezőcsőzi állomásra ezen pályázat hirdetettik. — Felhívattak ennél fogva mindazok, kik ezen állomások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy kellőleg bélyegzett és felszerelt folyamodványukat, melyben honosságuk, 40 éven alóli életkor, magaviseleletük, — a rendbirtosi állomásnál a magyar nyelvben ugy szóbeli mint írásbani jártasságuk s a német nyelvnek szóbeli bírása; a mezőcsőzi állomásnál — létartás kötelezettsége mellett — a magyar nyelvnek szóbeli és írásbani ismerete, polzári alkalmazásra jogosult al-tisztek részéről az 1873 II. törvényekben előirtt kellékek, végre erőszékük a hely-tiszti főorvos által igazolandók — folyó évi június 10-ig az ehőlki ügyosztálynál nyújtsák be. Debreczen, 1877. april 30-án. Simonffy Imre polgármester. (310) 1—1

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város részéről közhírré tétetik, hogy a czepléduczai sorompónál a hadház-kassai vasutvonal által az ottani temetőtől elvágott 2 1/2 hold föld, a városi nagy magtár, a halápi telekfeld, a Barak vagy Gyugyori csapszék a hozzátartozó 98 hold s 202 1/2 öl szántó, kaszáló és legelőfölddel együtt; és végre a csillagos csapszék f. évi május hó 24-én d. e. 9 órakor a városház nagytanácstermében tartandó közönséges árverés útján — a számvevő hivatalnál megtekinthető feltételek mellett — haszonbérbe fognak adatni.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1877-dik május 2-án tartott üléséből.

(308) 1—1

Bészler Lajos, jegyző.

Ajánlkozás.

Özv. Vallis Vilmosné hosszabb idő óta tanítással foglalkozva. Budapestről ismét Debreczenbe tette át lakását, s óhajtana nagyobb leánykákat fehérenemű s ruhavarrás, himzés s egyéb kézimunkákra oktanni. Gyakorolja a társalgást német s francia nyelven. Bővebb értesítést ad varga utca Muraközy-ház 2479. sz.

(307) 1—1.

Hirdetés.

Az új építkezési idényre mindenféle építési anyagokkal dusan felszerelt raktárát leszállított árak mellett a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlja a magyar-német erdőipar-egylet képviselője

Guttman Mór.

(309) 1—3

Dr. Miller mohnövény nedve

a legbiztosabb gyógyulást eszközöl és több évi sikert biztosít minden

mell

és

tüdő betegségénél.

Eredeti tégely felnőttek és gyermekek számára. Egy tégely ára használati utasítással 50 kr.

Dr. Miller vegytanilag elemezett balzsama görcsökben

rövid idő alatt megszüntet minden gyomor fájdalmat, gyomor, mell és szivgörcsöket. Bizonyítványok rendelkezésre állanak. Egy egész üveg ára 1 frt 50 kr, egy fél üveg 80 kr. a használati utasítással.

Debreczenben kapható

STENCZINGER KÁROLY

fűszerkereskedőnél. Mistolezon Csáthy Szabó gyógyszerésznél. Egerben Schüttag gyógyszerész, Kassán K. Wadraschek és Günsfeld gyógyszerész, Aradon Tones A. és társa, Szegeden Batarin Gaszner ur kis lotó üzetében.

(76) 11—12

OSZTALÉK.

Az „ISTVÁN” gőzmalomtársulat mai közgyűlésének határozata szerint, az 1876-dik évről oszttalék minden 100 forintos névértékű társulati részvény után 10 frttal a 4, 5 és 6 dik számú szelvény beváltása mellett, f. évi május 1-ső napjától kezdve, a társulat pénztáránál — czepléducz 3-ik sz. — délelőtti órákban kifizettetik.

Debreczen, 1877. ápril 29-kén.

(296) 2—3

Az igazgatóság.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsénk t. cz. vevőinket értesíteni, hogy **Raditz Simon** ur megválna üzletünkötől, — nevezet az nincs többé jogosítva arra, hogy nevünkben pénzbehajtásokat eszközöljön. Az esedékes fizetéseket kérjük czégünknel. — főútea Sinay-ház Debreczenben teljesíteni.

Teljes tisztelettel:

Deutsch A. és Testvére.

(299) 3—3

WALSER FERENCZ

első magyar (263) 4—10

gép- és tüizoltószert-gyár, harang- és érczöntődjé,

ajánlja szabadalmazott új szerkezetű fecskendőit, tüizoltó-egyletek legenysegi felszereléseit, vállalkozik kutak, szivattyúk és harangok készítésére, jótállás mellett a legjutányosabb árakon

Különösen figyelmébe ajánlja a n. é. gazdaközönségnek, saját készítményű és transatlantia szivattyús kutait és gyárának vízvezeték teljes felszerelésére nagy figyelemmel külön felállított vizművészeti osztályát.

Mintaszervelek, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állnak.

Fióktelp Erdély és Románia részére: Kolozsvárt, belsömonostor-utca.

Minden eddigi világtárlaton, haladás, joizés és versenyképességért, első díjakkal jutalmazva.

Budapest.